



扫一扫 加关注

编辑:杨华中  
组版:卞慧

# 姜堰教育

姜堰区教育局 姜堰区融媒体中心 联办

## 那盏灯

于奕舟 姜堰区实验初中七(2)班

外婆家附近有一个繁忙的菜市场，每日人语嘈嘈不休。而那喧嚣之处，却始终有位像木砧板一样安静的老人。

他几乎不笑，也似乎不会说话，全神贯注盯着的，只是手中一盆又一盆晶莹光亮、滑溜溜、颤巍巍的凉粉。凉粉冰凉软糯，浇上二两辣子油，撒上几撮葱姜末，爽口而解暑。然而，他的沉默也为他招来不少闲言碎语。人们窃窃私语着，一个又一个离开了他的小推车。

终于，他的周围笼上了一层安静，与他一样。

我和老人真正的相识，缘于一个盛夏的暴雨天。

那天电闪雷鸣，狂风大

作，大雨倾盆。我夹紧雨伞匆匆走在空荡荡的菜市场大街上，却无意间看见那辆熟悉的小推车和他，车上还亮着一盏橘黄的小灯。我按捺不住好奇心，匆匆走了过去。

他的小车在风雨里摇摇摆摆，软塌塌的油布几乎要被风雨冲垮。他哆哆嗦嗦，雨水从他苍老黝黑的面颊滚落。他定是哑巴，看他生活如此艰难，我心中生了怜悯，掏出零钱欲取走桌上一袋装好的凉粉。他却急得与我争夺，并大喊道：“小姑娘，不能拿，这是别人的！”我惊奇地瞪大眼睛：“老伯，你还不回家，就是为这？”他的脸上闪过一丝自豪：“当然，昨天那小伙子夸我的凉粉看着漂亮吃着香，他还说今

天要预订几份给家里的长辈尝尝呢！”

我摇摇头道：“可是雨下这么大，他不一定来啊？”

他摆摆手道：“他一定会来的，我等他。”接着他和蔼地拍拍我的脑袋：“不好意思，凉粉都卖光了！快点回家吧，小姑娘，别着凉了。”

我一步三回头地看向他和他的小车，那橘黄的灯光在他的身上笼上了一层温暖的金色光彩。

自此，那盏暴雨中亮起的灯，那个暴雨中伫立的人，成为了我心底储藏的影像。每当我欲失信于人，每当我想遇挫放弃，他那张湿漉漉的脸总闪现在我眼前，清晰无比。

## 我的“自画像”

俞鑫瑶 姜堰区梅垛中心小学四(2)班

来到梅垛小学四(2)班，你一定会看见一个梳着“马尾”、皮肤很白、眼睛小而亮的女孩。这就是我——俞鑫瑶。

在外时，我文静、稳重，就是个小“淑女”。有一次，妈妈带我去坐过山车，别说小朋友了，就是大人都十分害怕，他们会从上车一直叫到下车，没有片刻停歇，而

我却一声不吭。下车后，我在别人不注意时倒吸了口凉气，拍拍惊魂未定的小胸口，我可不想在外人面前出丑。

在家时，我爱发脾气，大声说话，像一个“疯丫头”。一天中午，弟弟午睡时无缘无故地哭起来，我本来想安抚他，可他哭得更大声了。我两手叉腰，厉声说：“你再哭一个试试！”弟弟可

能是被我的气势吓到了，小嘴一闭，大眼睛直勾勾地盯着我，不知所措。

除此之外，我还是个“小书迷”。我看的书种类很杂，人物传记、科普书籍、儿童小说……我一个都不放过。中午，妈妈叫我吃饭时，我嘴里答应着，目光还盯着书。妈妈的叫声又传到我的耳朵里，我才慢慢地站起来。“咚”的一声，我眼前一片黑暗，原来是撞到门框上了，气得我直跺脚！

这就是我，你咋看？

(指导老师 徐秋红)

## 太阳下的童年

王宥琪 姜堰区第二实验小学三水校区五(7)班

我的童年，是在太阳下的田间度过的。

夏天，艳阳高照，正是蜻蜓嬉戏时。大的、小的、金的、蓝的、黄的、黑的……许许多多的蜻蜓飞落在花草间、树叶上。风一吹，它们便高高飞起；风一停，它们又落下，停栖在叶尖上。

我哼着歌，沿着路边向家走去。忽见一只蜻蜓停栖在一朵花儿上。我伸手去抓，蜻蜓飞起逃走。正欲去追，耳边传来妈妈喊我吃饭的声音，我便匆匆跑回家。快速吃完饭，又飞一般冲出来，捉蜻蜓去了。嘿！还真遇到了，在蜻蜓家族中号称最美的蓝尾尖小蜻蜓正

驻足在一片草叶上。我轻手轻脚走过去，快速一捉。耶！抓住了！哈哈哈！

为了防止蜻蜓逃跑，我把它翅膀折了，放在纱门上让它往上爬。它爬得可真慢！我用手一推，它就“跑”起来；再一推，它又“跑”起来！可是不一会儿，我推它也不爬了。我不管它了，跑到河边草丛旁，仔细寻找。呀，找到了！小蚂蚱——还是个“双人组”，一个大一个小，叠在一起。等它们停下，我猛抓一把，蚂蚱是捉住了，可也被抓坏了，少了好几条腿，成了“残疾人”。我顿时失去跟它们玩耍的兴趣，便扔掉了它们。看看

太阳，我才发现衣服已经湿透了，皮肤也晒红了。

毛毛虫是极难发现的，我找遍了一片草丛，也没发现它的踪迹。突然想起该喂蚕了，我跑到桑树下，跳着去够叶子，可只抓到了些还没长大的叶子。给蚕换了叶子，就该浇水了。可不是给蚕浇水，而是给桑树浇水，让它长出肥肥大大的叶子。我灌满水壶，兴冲冲跑到树下。咦，水呢？我低头一看，原来水洒在路上了，只好回去重新灌水。

太阳西下，该回家吃晚饭了。吃过晚饭，看会电视就该睡了。美美的一天就这样度过了！

现在的我，在城里读书，除了上学便是在家。唉，何时才能回老家捉一次蜻蜓呀？

(指导老师 钱江萍)

## 夏天的雨

刘彤菲 姜堰区溱潼实验小学二(1)班

夏天的天说变就变，就像孩子的脸一样，刚刚还晴空万里、艳阳高照，突然就变脸了，满天的乌云黑沉沉地压下来，狂风大作，轰隆隆的雷声越来越近、越来越响，一道道刺眼的闪电让人眼花缭乱。

不一会儿，豆大的雨点儿从天而降，重重地砸在地面上，啪啪直响，像子弹一样有力地敲打着房顶，拍打着大地。雨越下越大，往窗外望去，树呀，房子呀，都看不清了。

渐渐地，雷声小了，雨声也小了。树呀，房子呀，又都重新清晰地出现在人们眼中。树木被洗刷得干干净净，那一片片叶儿上还带着没来得及散去的雨痕，绿得像翡翠一样。蝉又开始卖力地鸣叫着，水边又响起青蛙呱呱的叫声。

(指导老师 丁娟)

## 神奇的鞋

钱郑嘉懿 姜堰区实验小学罗塘校区四(3)班

童年的我，有着各种各样的神奇想法。比如，我想发明一双非常有趣的鞋子，它的功能数不胜数，我要穿着它走遍天下。

这双鞋真是帅呆了。白天，它在阳光的照射下能发出七彩的光，看起来非常炫酷；它还能吸收太阳能，到了夜晚就能像手电筒一样照明，走夜路也不会害怕。你也想试试？码数不合适穿不了？别担心，它可以自动根据你的脚型和大小改变形态。不仅如此，它还能随着季节的变化自动调节温度，在炎热的夏天穿上它，按一下蓝色按钮，顿时凉爽无比；在寒冷的冬天穿上它，按一下红色按钮，立马感受到由里及外的温暖，非常贴心

舒适。

这双鞋最奇特的功能就是可以声控起飞。在厚厚的橡胶鞋底内隐藏着一个芯片接收器，就像一个小小机器人一样，能听懂你的各种指令，可以加速也可以随时降落，路程再远也不是问题，只要你一声令下，鞋跟立刻喷射出强大的气流带你飞上高空，还能和小鸟比赛呢！更重要的是，再也不用担心因为上学高峰路上拥堵而迟到啦！

这么好的鞋子万一有人偷怎么办？哈哈，这一点我就想到了，当这双鞋闲置时，我就按下黄色防盗按钮，只要有人触碰，它就会发出警报。

这双无敌万能鞋，是不是很酷？

(指导老师 戴素云)



童年(儿童画)

王锦欣 姜堰区淤溪幼儿园大(2)班  
指导老师 徐素红